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Післявоєнний період у країнах, що зазнали руйнівного впливу війни, 

завжди складний. Адже на перший план виходять потреби відновлення та 

відбудови, що вимагають значних фінансових вкладень. А власні ресурси, 

необхідні для таких цілей, держава має можливість акумулювати переважно 

у вигляді податкових надходжень. В Україні це свідчить про те, що у 

повоєнний період необхідний прискіпливий перегляд існуючої податкової 

системи та механізмів її функціонування, що замикають сферу впливу на 

певних галузях чи сферах діяльності. Відтак це однозначно вимагатиме 

впровадження механізмів оподаткування, що сприятимуть економічному 

відродженню, відбудові та сталому розвитку 

Згідно з дослідженням Міжнародного валютного фонду (МВФ) під 

назвою «Податкова політика в постконфліктних і крихких ситуаціях» [1], 

країни, які вийшли з конфлікту чи війни, стикаються з унікальними 

проблемами у відбудові своєї економіки та створенні стабільної фіскальної 

системи. саме тому важливим є запровадження таких механізмів 

оподаткування, які відповідають конкретним потребам післявоєнного 

періоду. 

Як вважають автори зазначеного вище дослідження, ключовими 

акцентами трансформації податкової системи країн, що зазнали руйнівного 

впливу збройних конфліктів, мають стати залучення інвестицій, 

стимулювання місцевого бізнесу та забезпечення соціальної стабільності. 

Перше покликане швидко та відносно безболісно для платників податків 

відновити та вдосконалити економічний потенціал країни; друге – спонукати 

до відродження територій з якнайменшим залученням фінансових ресурсів з 

боку держави; третє має стати гарантом планомірної відбудови власними 

силами на основі справедливості та рівнозначної підтримки різних верств і 

груп населення. 

Дослідниками було наведено й базові позиції податкових механізмів, 

що мають реалізовуватися для досягнення поставлених цілей. Так, зокрема, 

для забезпечення податкового сприяння інвестиціям слід включити до 

податкового механізму даної сфери запровадження податкових пільг, 

зокрема таких, як знижені ставки корпоративного податку або податкові 

канікули. Це допоможе залучити як вітчизняних, так і іноземних інвесторів 

до участі у реконструкції певних галузей і сфер діяльності. Окремо слід 

врахувати, що даний стимул має бути спрямований на заохочення 

довгострокових інвестицій, створення робочих місць і передачу технологій, 

сприяючи економічному зростанню, екологічній доцільності та 

диверсифікації сфер діяльності та підприємницьких ініціатив. 
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Не менш важливе значення має стимулювання місцевого бізнесу. 

Зважаючи на позитивні результати реформи децентралізації влади, що триває 

в Україні, підтримка місцевого бізнесу має вирішальне значення для 

відновлення економіки після війни. З даного ракурсу необхідне 

запровадження податкової політики, що надає пріоритет малим і середнім 

підприємствам. Зважаючи на наявні і відпрацьовані механізми справляння 

єдиного податку, слід зосередитися на спрощенні процедур податкового 

адміністрування, зниженні податкового тягаря для стартапів і стимулювання 

розвитку сільськогосподарського підприємництва. Це може сприяти 

створенню нових форм підприємницької взаємодії, як-от 

сільськогосподарських профільних, або галузевих, або територіальних 

кооперативів, численнішому впровадженню інновацій і формування вищого 

рівня зайнятості на місцях. 

Найболючішим, однак, мабуть, найнеобхіднішим питанням є 

забезпечення соціальної стабільності. Післявоєнні суспільства часто 

відчувають високий рівень нерівності та соціальної дислокації, а також їм 

притаманне завищене почуття справедливості. Для задоволення усіх 

зазначених потреб необхідним є запровадження прогресивних податкових 

заходів, що перерозподіляють багатство та ресурси справедливіше: 

прогресивні ставки податків, звільнення від оподаткування певних груп або 

категорій товарів, перегляд бази оподаткування з коригуванням кола 

платників тощо. Це може підвищити рівень соціальної згуртованості та 

зменшити диспропорційні розриви між найбагатшими та найбіднішими 

верствами населення. Крім того, необхідним є запровадження цільових 

податкових пільг для вразливих верств населення та надання стимулів для 

бізнесу соціально відповідальної практики, що може допомогти вирішити 

соціальні проблеми та сприяти інклюзивності. 

Варто зазначити, що повоєнний період дає Україні шанси не лише 

кардинально переглянути податкові механізми стимулювання, а й 

вибудувати кардинально новий тип податкової системи, пріоритетами якого 

мають стати: - посилення податкового адміністрування та правозастосування 

шляхом підвищення спроможності та ефективності податкових органів; - 

спрощення та раціоналізація податкової системи: скасування застарілих або 

надлишкових податків, гармонізація податкових ставок, запровадження 

чітких, прозорих і зрозумілих податкових норм; - сприяння розвитку 

конкурентоспроможного бізнес-середовища за рахунок зниження податкових 

ставок, особливо для малих і середніх підприємств (МСП), і впровадження 

цільових податкових пільг для окремих секторів або регіонів; - боротьба з 

ухиленням від оподаткування та агресивним податковим плануванням. 
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